



МО «КАМЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

# ПЛАМЯ

№ 7 (629)

27 июля  
2012 года

Газета издается  
с 1965 года

## «ДЕНЬ ПОЛЯ»

Областное мероприятие под таким названием состоялось в районе 18 июля. Ярмарка новинок сельскохозяйственной техники прошла на территории ООО «СХП «Покровское» около деревни Часовая. На масштабной выставке было представлено более 60 моделей почвообрабатывающих агрегатов отечественного и зарубежного производства. Участники выставки, а их было более 400 человек, смогли оценить технику в работе в полевых условиях.



«День поля» был посвящен теме «Сельскохозяйственные машины и технологии для обработки почвы, посева сельскохозяйственных культур и заготовки кормов». Поприветствовал участников мероприятия министр сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области М.Н. Копытов. Он отметил, что, к сожалению, сегодня не каждый сельхозпроизводитель мо-

жет приобрести современные комбайны, трактора, стоимость которых порой достигает 6 млн. руб. Поэтому в Министерстве сельского хозяйства постоянно разрабатываются более упрощенные пути покупок сельхозмашин. Поддержка предприятий осуществляется через кредиты, лизинговые программы, технические субсидии. Далее выступил председатель комитета по аграрной политике Законодательного собрания Свердловской области И.В. Гаффнер. Он пожелал земледельцам хороших урожаев, благоприятных погодных условий, и, конечно же, иметь возможность постоянно технически оснащать свой сельхозбизнес. «Областные депутаты держат на контроле развитие сельских территорий, — дополнила выступление зам. председателя комитета Е.А. Треккова. — Перед нами стоит задача разрабатывать законопроекты, которые бы способствовали повышению уровня жизни на селе. А для стабильности отрасли сельхозпроизводства мы будем добиваться повышения ставки технических субсидий».

Участников мероприятия поприветствовал и глава Каменского городского округа В.Л. Щелконогов: «Сельское хозяйство на нашей территории развивается стablyно. Район в этой отрасли не первый год по многим показателям входит в пятерку лучших муниципалитетов области. Проведение подобных мероприятий очень важно, ведь это позволяет аграриям установить деловые контакты, посмотреть технику в работе, обменяться опытом». На выставке присутствовал В.Н. Соломеин, почетный гражданин района, депутат, бывший руководитель крупнейшего сельхозпредприятия. «Пахать землю, выращивать урожай — это героический труд. Хорошо, что сегодня в сельхозпроизводителях появились современные машины — удобные и комфортные. Селяне заслужили такую технику. Министерству сельского хозяйства нужно чаще проводить подобные мероприятия, больше принимать программ по доступности приобретения сельхозмашин», — отметил Виктор Николаевич.

После официальной части представители компаний-производителей сельхозтехники организовали тест-драйв. У участников ярмарки была возможность лично проверить технику в действии, на себе ощутить все преимущества современных сельхозмашин, сравнить модели, выслушать разные мнения и сделать свой выбор. Начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Н.А. Красиков отметил, что ежегодно почти каждое районное сельхозпредприятие старается обновить парк техники одной - двумя машинами. В этом году ООО «СХП «Покровское» приобрело новый кормоуборочный комбайн RSM 1401 компании «Ростсельмаш». В машине имеется кондиционер, установка для консервации зеленой массы, корн-крекер для измельчения кукурузы и зерна, видеокамера, которая позволяет водителю прямо из кабины следить за зоной выгрузки зеленой массы. В рамках областной программы субсидирования сельхозтоваропроизводителей возврат средств, затраченных на покупку этой современной дорогостоящей машины, составил 34% от ее стоимости.

В целом, благодаря высокой организационной работе, проведенной специалистами районного Управления сельского хозяйства и продовольствия, мероприятие прошло на должном уровне.

Татьяна Алексеева



Уважаемые работники торговли  
и общественного питания!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Благодаря вашему труду решается одна из наиболее важных социальных задач — удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах. Желаем успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**В.Л. Щелконогов, глава  
Каменского городского округа;  
В.И. Чемезов, председатель Думы**

## Газификация-2012

В этом году сложно решается вопрос по газификации населенных пунктов района.

Для решения возникших проблем глава района В.Л. Щелконогов проводит консультации, встречи со специалистами областных министерств ЖКХ и энергетики, сельского хозяйства. Совместно с председателем районной Думы В.И. Чемезовым глава обратился в Законодательное собрание области с просьбой выделить 29 млн. руб. на газификацию района в 2012 г. Сейчас уже известно, что комитет, который рассматривал заявку, предложил Правительству области положительно решить этот вопрос. Кроме того, на днях специалисты ОКСа в областном Министерстве ЖКХ и энергетики защитили заявку на газификацию 6 территорий общевой стоимостью более 80 млн. руб. Теперь администрация района будет ходатайствовать, чтобы заявка была включена в план финансирования на 2013 г.

На особом контроле стоит проблема газификации Травянского. На «Дне поля» В.Л. Щелконогов встретился с председателем Правительства области Д.В. Паслером. «Вопрос по газификации этого села разрешится ближе к концу года. В случае, если другие муниципалитеты не освоят средства, выделенные им на газификацию, то тогда финансирование будет перераспределено на наш район. Средства будут направлены на газификацию Травянского. Проект, пакет документов, положительная гос. экспертиза уже готовы, — пояснил Виктор Леонидович. — В этом году образовалась сложная ситуация с областным финансированием, но тем не менее администрация идет на встречу пожеланиям граждан, которые объединяются в кооперативы, чтобы оформить проектную документацию. Мы продолжим эту работу и обещаем, что будем делать все, чтобы проекты не заморозились, а превратились в жизнь».

**Людмила Никонорова**

**Местный уровень****СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

**Новый губернатор области Е.В. Куйвашев ориентирует глав муниципалитетов на привлечение внебюджетных средств для решения насущных проблем территории. В нашем районе есть немало положительных примеров социального партнерства.**

На прошлой неделе глава района В.Л. Щелконогов встретился с руководством ОАО «Птицефабрика «Свердловская». На встрече присутствовали ген. директор А.С. Рогалев, его заместитель А.В. Вакалюк, управляющий Сосновским отделением С.А. Пагодас, а также председатель районного Совета ветеранов В.Н. Соломеин, глава Сосновской администрации В.И. Кривошей. А.С. Рогалев рассказал о текущих планах и перспективах развития хозяйства. Планируется строительство двух новых птичников. Для устранения проблемы устаревшего навозохранилища принято решение построить помещение, где будет располагаться современное оборудование по утилизации навоза. Для строительства этих объектов нужны земли. Администрация района пошла на встречу руководству птицефабрики и выразила готовность оказать

помощь в выделении земельных участков и подготовке необходимой документации. Кроме того, в связи с тем, что Сосновское отделение является основной площадкой по производству яиц, то по технологии здесь целесообразно сделать убойный цех и, соответственно, цех по переработке мяса. Для этих целей администрация также готова выделить земельный участок. Строительство этих объектов станет новым этапом в развитии птицефабрики: повысится ассортимент реализуемой продукции, появятся новые рабочие места с высокой зарплатой. Помимо этого, руководством птицефабрики подтверждена готовность и впредь осваивать площади зерновых культур, для этого в отделении есть полный набор современной сельхозтехники.

Данное предприятие обладает большим потенциалом для успешного развития, однако без специалистов это неосуществимо. Для привлечения новых кадров нужно жилье. Положительный опыт решения этой проблемы уже есть. Так, для отделения требовался агроном, специалиста нашла руководство птицефабрики, а глава сельской администрации подобрал для него жилье. К тому же оказалось, что супруга нового агронома преподает математику, а именно такого учителя долгое время не было в

местной школе. Так, благодаря общей заинтересованности и договоренности была решена важная социальная задача. На встрече было принято решение о том, что глава Сосновской администрации на основании данных о наличии заброшенных земельных участков, расположенных на жилых улицах, проведет их инвентаризацию. В дальнейшем эти участки будут использоваться под служебное жилье для специалистов птицефабрики.

В ходе деловой встречи был решен ряд других вопросов по социальному сотрудничеству. Так, в адрес руководства птицефабрики поступают различные обращения о помощи от руководителей соц. сферы. На встрече было определено кому и за счет каких средств оказать поддержку. Очень важно, что была достигнута договоренность в решении проблемы, связанной с нехваткой питьевой воды в Сосновском.

Будет отремонтирована водонапорная башня, которая принадлежит птицефабрике. После того как в ней полностью восстановят оборудование, она будет передана в аренду муниципалитету. Водой будут пользоваться и местные жители, и Сосновское отделение.

Встреча прошла очень плодотворно, в итоге принято решение проводить подобные совещания ежеквартально, чтобы совместными усилиями решать общие задачи по развитию территории.

**Анастасия Рязанова**

**О РАЗВИТИИ КУЛЬТУРЫ**

**28 июня с рабочим визитом район посетил зам. министра культуры Свердловской области О.П. Губкин.**

На совещании было рассмотрено несколько важных вопросов. Были обсуждены перспективы развития въездного и внутреннего туризма. Следующий вопрос касался деятельности учреждений культурно-досугового типа в новых условиях. На совещании также была поднята проблема охраны объектов культурного наследия. К ним относятся 9 районных церквей и речь шла об их реставрации. Эти храмы принадлежат Екатеринбургской Епархии. В местном бюджете средств на проведение восстановительных работ объектов культурного наследия не предусмотрено.

Затем заместитель министра культуры провел личный прием граждан. Г.Н. Спешникова и О.Н. Сергеева из Мартюшевской ДШИ обратились с вопросом о грантовой поддержке творческих коллективов и субсидировании концертно-гостиной деятельности в рамках программы «Развитие культуры Свердловской области». Олег Петрович отметил, что на данный момент субсидии предусмотрены только на капитальные ремонты учреждений, но до конца года планируется разработать грантовую систему поддержки сельской культуры.

О.А. Солдатова из Перебора интересовалась тем, как лучше развить собственный проект «Путешествие за здоровьем». О.П. Губкин рекомендовал ей принимать участие в различных семинарах и ярмарках.

«Сеть районных ДШИ нужно сохранить, ведь это важная составляющая досуга и образования сельских детей», — отметил глава района В.Л. Щелконогов, комментируя сложившуюся ситуацию. — Для решения этой проблемы мы будем обращаться в Правительство области, ведь одними нашими усилиями эту проблему не решить. Серьезные финансовые проблемы испытывают не только ДШИ. В этом году под уголовной стала существование спортивной школы при ОАО «Уралтрансстрой». На предприятии сложное финансовое положение — содержать мотогонщиков стало затруднительно, а ведь ребята стали добиваться хороших результатов. Выход из этой ситуации — присвоить спортивной школе статус ДЮСШ, которая финансируется из областного бюджета. Сейчас по этому поводу мы ведем переговоры».

**Людмила Никонорова**

**Актуально****ВСЕ ДЛЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ ЖИТЕЛЕЙ**

**Жилищно-коммунальное хозяйство нельзя рассматривать как отдельную сферу деятельности. Коммунальная инфраструктура тесно связана с вопросами энергообеспечения, связи, благоустройства территорий. О том, как сегодня развиваются эти отрасли, рассказал заместитель главы района по вопросам ЖКХ, строительства, энергетики и связи Ю.В. Борисов.**

**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

В этом году через областное Министерство ЖКХ и энергетики решился вопрос о выделении около 5 млн. руб. на реализацию программы «1000 дворов» для района. Будет отремонтирована водонапорная башня, которая принадлежит птицефабрике. После того как в ней полностью восстановят оборудование, она будет передана в аренду муниципалитету. Водой будут пользоваться и местные жители, и Сосновское отделение.

Встреча прошла очень плодотворно, в итоге принято решение проводить подобные совещания ежеквартально, чтобы совместными усилиями решать общие задачи по развитию территории.

**ИНФРАСТРУКТУРА**

Примерно около пятнадцати лет назад на Мартюше, на участке канализационных стоков, сломался канал для отвода жидкостей. Долгие годы при въезде на территорию в воздухе стоит неприятный запах. Селяне, устав от терпеть, в прошлом году вновь обострили эту проблему. В районной администрации проблема поднималась на разных совещаниях, в итоге на районной Думе было принято решение о выделении 535 тыс. руб. на ремонт коллектора. В ближайшие дни начнутся ремонтные работы. В дальнейшем рассматривается вопрос о строительстве модульной насосной станции на месте коллектора. Кроме того, с городскими организациями проектируется ряд предложений о том, чтобы участок между поселками Южный и Мартюш подключить в единый канализационный источник. Проект переноса сетей уже существует, цена вопроса 15 млн. руб.

**ДОРОГИ**

Существует много областных программ, в рамках которых

вопрос был поднят на уровне областного Министерства транспорта и связи. Сейчас решается задача по смене устаревшего рабочего телепередатчика, который постоянно выходит из строя. Кроме того, в ближайшем будущем по федеральной программе развития телекоммуникаций планируется установка современной телевышки цифрового формата между Мартюшом и Бродом. Это даст возможность жителям города и района принимать устойчивый сигнал телевещания. Помимо того, сегодня активно идет процесс предоставления услуг Интернета. Компанией ОАО «Ростелеком» планируется до конца года освоить 30 млн. руб. по подключению оптико-волоконного кабеля почти во всех сельских администрациях. План работ согласован с отделом архитектуры Каменского городского округа.

**ВОДОСНАБЖЕНИЕ**

В сельских территориях давно необходимо менять водонапорные башни на современное оборудование, ведь их ремонт обходится очень дорого. Так, например, в 2010 г. в Кисловском была установлена блочная насосная станция вместе с заменой одного километра водовода. На сегодняшний день планируется заказать проекты на реконструкцию трех километров водопровода в Травянском, одного километра в Рыбниковском. В ближайшее время начнется строительство скважины в деревне Черноскутова, в дальнейшем здесь запланировано проведение центрального водоснабжения. После выполнения проекта на установку линий холодного водоснабжения, получения по нему положительного заключения гос. экспертизы, в деревне начнется строительство блочной насосной станции. В дальнейшем такие станции запланированы установить в Сипавском, Н. Быту. Что касается качества воды, то строительство очистных сооружений разрешило бы многие проблемы. В скором будущем планируется введение установки по очистке воды в Колчадане. Сейчас отделом капитального строительства для этого подготавливаются необходимые документы.

**РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ**

В этом году из федерального бюджета на регион поступили средства на установку приборов учета потребляемой воды в муниципальных образованиях. Правительство области от района подана заявка на 25 млн. руб. для установки приборов учета для муниципального жилья и зданий Нового Быта. В этом году этот

бюджетной сферы. С установкой такого оборудования люди стали бы контролировать расход воды в доме. Кстати, у района уже имеются наработки по энергосбережению. В прошлом году на котельных Мартюша, Покровского, Новоисетского были установлены узлы учета тепловой энергии.

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

В 2006 г. на Мартюше за счет средств дольщиков заложился многоквартирный дом по ул. Совхозная, 7. Все работы по его строительству практически были выполнены, оставалась внутренняя отделка и подведение части инженерных сетей. Расходы на эти виды работ должна была взять строительная организация, однако с приходом финансового кризиса подрядчику было сложно выполнить свои обязательства. В 2011 г., благодаря усилиям зам. главы района по вопросам ЖКХ, ситуация начала меняться — строительная компания ЗАО «Технология энергосбережения» взяла на себя работы по окончанию строительства дома. Стоимость завершающих работ составляет 8 млн. руб., из них 5 млн. руб. изысканы из местного бюджета, 3 млн. руб. берется затратить подрядчик. Ожидаемый срок сдачи объекта в эксплуатацию — октябрь 2012 г. Стоит добавить, что в поселке в этом году по программе обеспечения жильем детей-сирот и ветеранов боевых действий запланировано начать введение 24-х квартирного дома. Площадка под строительство расчищена. Сейчас за счет средств муниципалитета необходимо изготовить проект на подводящие сети. Строительство дома будет осуществляться за счет средств областного Фонда поддержки строительства жилья. Предполагаемый срок сдачи в эксплуатацию — лето 2013 г.

В целом решить жилищную проблему планируется за счет строительства малоэтажного жилья. Сегодня в районе числится 42,8 тыс. кв. м ветхого и 4,3 тыс. кв. м аварийного жилья. Администрацией разработана новая программа по ликвидации аварийного и ветхого жилья, в ближайшие дни она будет представлена в областное Министерство ЖКХ и энергетики на согласование. Смена ветхого жилья на уютные малогабаритные домики повлечет за собой более высокий уровень жизни: строительство дорог, детсадов, благоустройство территорий.

**Татьяна Алексеева**

К юбилейной дате

## К 100-летнему юбилею

Жительница Травянского Юлия Яковлевна Елфимова 29 июля отметит свой 100-летний юбилей.

В крестьянской семье Решетниковых Марии и Якова родилось пятеро детей, но осталось в живых только трое. Матери не стало рано, умерла, когда сыну Петру было 13 лет, Юле – 9, а Оле – 7 лет. Отец, погоревав, женился на женщине из родного села с двумя детьми. В браке Якова и Варвары родился еще один ребенок. Так и жили одной дружной семьей - родители и шестеро детей. Петр образованный был, умел читать, писать, даже где-то учился на получение специальности. Остальные дети грамоты были не обучены, учились житейским наукам, работали с малых лет, помогали отцу с матерью по хозяйству. Юлия в 15 лет ушла жить к тете в д. Волкова. Пришла пора устраиваться ей на работу, да лет еще мало – на завод не берут. А заводским рабочим зарплату платят во время – справно, поэтому дядя, устраивая племянницу на завод, прибавил ей 2 года. Работала Юля на Саманном (Трубном) заводе, а позже на Алюминиевом. Наравне с мужиками носила кирпичи, строили новые дома и объекты. Зарплату получала капустой и рожной мукой, приносила все к тетке. Ох, и вкусные пирожки стряпала тетя Апросинья! Тетка была знатной мастерицей – умела шить обувь, в ее обувках и ходила Юля.

Замуж вышла Юлия по тем временам поздно, но с мужем не ложись, детей не родили. Во второй раз замуж вышла за Елфимова Романа Ивановича, который был на 5 месяцев ее моложе. Роман Иванович воевал. С войны приходил на побывки, и опять на фронт. В браке Елфимовых Юлии и Романа родилось три дочери: Валентина, Файна и Надежда. Жили в после военное время в селе Травянское, а в 1947 году переехали в село Большая Грязнуха. Жили дружно, приучали детей к труду. Юлия Яковлевна работала в совхозе без оформления (временно) сначала птичницей, потом на зерноскладе, затем в овощехранилище на переборке овощей. Дочери росли, учились, выходили замуж, разъехались, работали.

**Татьяна Алексеева**



Каждый 100-летний юбиляр по праву является гордостью нашего района. 24 июля 100-летний юбилей отметила Анна Егоровна Таушканова из Сипавского.

## Век прожить не каждому дано

Анна родилась в деревне Таушканова Окуловской территории. Когда ей было три года, ушла из жизни ее мама. Девочку воспитывал дедушка. Детство Анны было нелегким, ведь ей рано пришлось познать все тяготы жизни. С восьми лет она стала подрабатывать в нянках, помогала водиться с малышами, в двенадцать лет начала ходить за козами. Став взрослой, вышла замуж за местного парня Иосифа. Но семейное счастье продлилось недолго, война забрала мужа на фронт. Анна Егоровна осталась ждать супруга одна с двумя маленькими детьми, которым было один и четыре года. Но муж погиб... Сына и дочь надо было поднимать на ноги, а ждать помочь было неоткуда. Анна Егоровна всю жизнь проработала телятницей и при этом успевала воспитывать детей, содержать дом в чистоте и управляться с домашним хозяйством. Дети, став взрослыми, разъехались, устроили свою личную жизнь. Анна Егоровна в это время уже проживала в Окулове. Шесть лет назад еще одна беда пришла в ее жизнь. Сгорел дом. Но, оставшись без крыши над головой, А.Е. Таушканова переехать жить к родным не захотела, ведь быть кому-то обузой – это не в ее характере. В Сипавской администрации Анне Егоровне была предоставлена комната в общежитии. Стоит отметить, что в этой комнате бабушка не живет чуть больше месяца, сегодня ее новое место жительство – дом внука. Кстати, по программе предоставления жилья вдовам участников войны А.Е. Таушкановой в городе дали квартиру, но женщина всю жизнь прожив в селе, категорически отказалась ехать в город.

Долгожительница безусловно счастливый человек. Ее окружает большая, любящая и заботливая семья. У Анны Егоровны пять внуков, девять правнуков и одна праправнучка. Поздравить именинницу прибыли представители из сельской администрации и заместитель главы района Ю.В. Борисов. Цветы, поздравительное письмо от президента РФ, благодарственное письмо от главы района на растрогали Анну Егоровну. Глава Сипавской администрации В.М. Калистратова отметила, что 100-летний юбилей – это очень солидный срок. Многие долгожительницы пришли увидеть и пережить, многое достичь и немало потерять. «Для вас сейчас главное – это душевное спокойствие и внимание со стороны близких», – отметила Валентина Михайловна. Юрий Владимирович пожелал имениннице здоровья, благополучия и еще долгих лет жизни.

Татьяна Алексеева

### С юбилеем Анну Ильиничну Пьянкову!

За свои, за девяносто, добрых, славных, долгих лет  
одержала ты немало  
самых жизненных побед!  
ты детей своих воспарила,  
внуков выненчала всех.  
трудолюбивой ты была,  
за что наградой стал успех!  
но о прошлом не грусти,  
ведь к нему возврата нет,  
и счастливо проживи  
ты еще десяток лет!  
пусть болезни не тревожат,  
и печали прочь уйдут.  
останется лишь то, что тебе всего дороже,  
то, что навеки берегут.



ваша годы – это мудрость и честь,  
ваших заслуг нам не взвесить, не счесть.  
низкий поклон ветерану войны.  
долго живите не знае беды.

Позарихинская администрация, Совет ветеранов, Женсовет

### БЛАГОДАРИМ

Хотим поблагодарить кисловский Совет ветеранов – З.В. Шестакову, Г.В. Казанцеву, З.Я. Шаламову, Т.Л. Шиховцеву за чуткое внимание к ветеранам села, за торжественное вручение медали «Совет да любовь» ветеранам, прожившим более 50 лет супружеской жизни.

Милые женщины, не смотря на жару, вы нашли время торжественно вручить на дому медали, а также цветы и подарки. Низкий вам поклон за ваше доброе сердце, дай бог вам здоровья и мира на долгие годы.

Супруги Тараторины, с. Кисловское

Травянская сельская администрация

### ПОНЕДЕЛЬНИК 30 июля

#### Первый канал

- 05.00 Доброе утро!  
09.00 Новости  
09.05 Контрольная закупка  
09.40 Женский журнал  
09.50 Жить здорово!  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Т/с «Сердце Марии»  
13.20 Дневник Олимпиады 1  
14.35 Средь бела дня  
15.30 Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Прокурорская проверка  
17.40 Говорим и показываем  
18.30 Чрезвычайное происшествие  
19.00 Сегодня  
19.30 Т/с «Москва. Три вокзала»  
20.00 Другие новости  
20.25 Понять. Простить  
21.00 Новости  
21.20 ЖЖХ  
21.50 Хочу знать  
22.00 Детектор лжи  
22.30 Новости  
22.40 В зоне особого риска  
03.10 Т/с «Скорая помощь»  
05.00 Т/с «Час Волкова»  
19.00 Пусть говорят  
20.00 Время  
20.20 ОИ-2012. Волейбол. Женщины. Гандбол. Женщины. Дзюдо. Стрелковый спорт. Бокс. Теннис  
22.00 Т/с «Дом образцового содержания»  
23.00 Братья и звезды  
00.05 Худ. фильм «Хищник»  
01.35 Док. фильм «Мой ласковый и нежный май»  
02.40 В зоне особого риска  
03.10 Т/с «Скорая помощь»  
05.00 Т/с «Час Волкова»

#### НТВ

- 06.00 «НТВ» утром  
08.05 Т/с «Агент особого назначения»  
10.00 Сегодня  
10.20 Профессия - репортер  
10.55 До суда  
12.00 Суд присяжных  
13.00 Сегодня  
13.25 Судебный детектив  
14.35 Средь бела дня  
15.30 Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Прокурорская проверка  
17.40 Говорим и показываем  
18.30 Чрезвычайное происшествие  
19.00 Сегодня  
19.30 Т/с «Москва. Три вокзала»  
20.00 Другие новости  
20.25 Понять. Простить  
21.00 Новости  
21.20 ЖЖХ  
21.50 Хочу знать  
22.00 Детектор лжи  
22.30 Новости  
22.40 В зоне особого риска  
03.10 Т/с «Скорая помощь»  
05.00 Т/с «Час Волкова»  
19.00 Пусть говорят  
20.00 Время  
20.20 ОИ-2012. Волейбол. Женщины. Гандбол. Женщины. Дзюдо. Стрелковый спорт. Бокс. Теннис  
22.00 Т/с «Дом образцового содержания»  
23.00 Братья и звезды  
00.05 Худ. фильм «Хищник»  
01.35 Док. фильм «Мой ласковый и нежный май»  
02.40 В зоне особого риска  
03.10 Т/с «Скорая помощь»  
05.00 Т/с «Час Волкова»

#### СТС

- 06.00 Т/с «Такая разная тара»  
07.00 Т/с «Гагины дочки»  
07.30 М/с «Что новенько, Скуби?»  
08.00 Т/с «Светофор»  
08.30 Т/с «Молодожены»  
09.00 Утренняя мозаика  
09.30 Т/с «Карамель»  
10.30 6 кадров  
12.00 Королева шопинга  
12.30 Т/с «Молодожены»  
13.00 6 кадров  
13.30 Вопрос-ответ  
14.00 6 кадров  
15.00 Комедия «Фокус-покус»  
16.50 6 кадров  
17.30 Галилео  
18.30 Телевизионные портреты  
18.50 Советы от авторитетов  
19.00 Т/с «Воронины»  
20.00 Т/с «Амазонки»  
21.00 Т/с «Светофор»  
22.00 Х. ф. «Баллистика»  
23.45 6 кадров  
00.00 Желаем счастья!  
00.30 6 кадров  
01.45 Боевик «Ордер на смерть»  
03.30 Комедия «Добейся успеха-2»  
05.10 Худ. фильм «1814»

#### ОТВ

- 06.30 - УТРО-ТВ, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00 - События. Каждый час, 09.05 - Рим-ТВ. Панorama, Визит, Пит-Стоп, 10.05 - Прокуратура. На страже закона, 10.20 - Территория ГУФСИН, 10.35 - Студия приключений, 11.10 - Все о ЖКХ. Итоги, 11.30 - Кому отремонтировали?, 12.10 - Обзор прессы, 12.15 - Акцент, 12.35 - Секреты стройности, 13.05 - Авиаревю, 13.30 - Д/Ф «Работать как звери», 14.10 - Д/Ф «На страже природы», 15.10 - Д/Ф «Энциклопедия выживания», 16.05 - Х/Ф «Фокусник», 17.30 - Рим-ТВ. Визит, ЧП, Панorama, 18.30 - События УрФО, 19.20 - Х/Ф «Жизнь прекрасна», 21.00, 23.00, 01.15, 04.10 - События. Итоги, 21.30, 02.40 - Новости ТАУ 9 1/2, 22.30, 02.10 - Патрульный участок, 23.30, 01.45, 04.40 - Акцент, 23.45 - События УрФО, 00.15 - Т/с «Время любить», 02.00 - Действующие лица, 02.35 - Астропрогноз

#### Спорт

- 07.00 - ОИ, 12.55 - ОИ. Все включено, 13.25 - ОИ. Дневник, 14.00 - ОИ, 15.00 - ОИ. Плавание, 16.40 - ОИ, 19.55 - ОИ. Прыжки в воду. Вышка. Мужчины, 21.40 - ОИ. Баскетбол. Женщины, 23.20 - ОИ. Спортивная гимнастика. Мужчины. Командное первенство, 00.25 - ОИ. Плавание, 01.50 - ОИ. Бокс, 04.00 - ОИ

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прием граждан сотрудниками группы по исполнению административного законодательства ОБ ДПС ГИБДД ММО МВД России «Каменск-Уральский» осуществляется с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00, в субботу с 09.00 до 13.00, тел. 32-35-48.

#### БЛАГОДАРИМ

Управление сельского хозяйства и продовольствия благодарит за содействие в проведении «Дня поля»: ООО «СХП «Покровское», директор П.М. Лопухов; народный коллектив песенно-танцевального ансамбля «Росиночка», художественный руководитель А.В. Наговицын; б/з отряд ОФПС, начальник В.И. Федоров; ООО «Родина», директор М.И. Шаблаков; ГБУЗ СО «Каменская центральная районная больница», главный врач Н.М. Вавилова; ОАО «Сибирский трубный завод», управляющий директор С.Г. Четвериков; Каменское районное потребительское общества, председатель Т.П. Неволина; директор Базы отдыха «Восток» (ООО «Актив») Ж.Б. Утробина; Управление культуры, спорта и делом молодежи администрации МО «Каменский городской округ», начальник В.А. Мельник.

#### Домашний

- 06.30 - Одна за всех, 07.00 - Джейми у себя дома, 07.30 - Моя прекрасная няня, 08.30 - Х. ф. «Графиня де Монсоро», 10.30 - По делам несовершеннолетних, 11.30 - Непутевые дети, 12.00 - Х. ф. «Дом для двоих», 13.55 - Уйти от родителей, 14.25 - Х. ф. «Путешествие во влюбленность», 16.30 - Женщины не прощают..., 17.00 - Откровенный разговор, 18.00 - Т/с Маргоша, 19.00 - Х. ф. «Похищение богини», 20.55 - Звездные истории, 22.00 - Т/с «Доктор Хаус», 23.00 - Одна за всех, 23.30 - Х. ф. «Ультиматум», 01.00 - Х. ф. «Красота Ипполиты», 02.50 - Х. ф. «Импотент», 04.20 - Х. ф. «Женихи из Майами», 05.50 - Цветочные истории, 06.00 - Отцы и дети, 06.25 - Муз. программа

#### Выпускникам @ 9, 11 классов!

Каменск-Уральский педагогический колледж ведет набор абитуриентов на базе 9, 11 классов на педагогические специальности. Г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 13. Тел. 8 (3439) 34-91-79.

Центр «Лада» проводит бесплатные консультации психолога, юриста, социального педагога. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Спиридонова, 24, тел. 34-41-46; 34-43-14







## ВНИМАНИЕ! ПОЖАРНАЯ ОПАСНОСТЬ!

В связи с аномально высокой температурой и пожарной опасностью в 5 муниципальных образованиях области введен режим чрезвычайной ситуации, в 46 муниципальных образованиях области, в том числе и в Каменском городском округе, введен особый противопожарный режим, в течение которого запрещено использование открытого огня и выход населения в лес.

Только за период с 16 по 17 июля в городе произошло 8 возгораний сухой травы и лесной подстилки на площади 2,66 га, а в районе – 5 возгораний на площади 78,5 га. 63 отряд федеральной противопожарной службы обращается к жителям города и района: единственной профилактической мерой предупреждения природных пожаров является соблюдение правил пожарной безопасности, аккуратность и осмотрительность. Ограничите выход в лес, не забывайте о мерах пожарной безопасности: тщательно тушите окурки и спички, не разводите костры, не используйте открытый огонь, не выжигайте траву, не бросайте в лесу стеклянную посуду, не оставляйте промасленные или пропитанные бензином тряпки. Если, проезжая на автомобиле по загородной трассе, вы станете очевидцем лесного пожара, не будьте равнодушными, сообщите о пожаре в местную пожарную охрану или по единому телефону вызова экстренных служб 112. Своевременное обнаружение лесного возгорания и принятие оперативных мер для его ликвидации позволит минимизировать тяжесть последствий и сохранить от огня жилые дома и материальные ценности. Нарушение правил пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 1500 руб.; те же действия в условиях особого противопожарного режима влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 4000 руб.

**В.И. Федоров, начальник 63 отряда ФПС**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Каменского городского округа объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы – глава территориального органа – Горноисетской сельской администрации.

Квалификационные требования к замещению должности:

- высшее профессиональное образование и стаж муниципальной и (или) государственной службы не менее четырех лет, либо стаж работы по специальности не менее пяти лет, либо высшее профессиональное образование и исполнение полномочий не менее одного срока, установленного Уставом Каменского городского округа, на постоянной или непостоянной основе лица, замещающего муниципальную должность и наделенного исполнительно-распорядительными полномочиями по решению вопросов местного значения и (или) по организации деятельности органа местного самоуправления;

- знание Конституции РФ, Устава Свердловской области, Устава Каменского городского округа, а также федеральных и областных законов, иных нормативных правовых актов РФ и Свердловской области, муниципальных нормативных правовых актов Каменского городского округа в соответствующей сфере деятельности органов местного самоуправления, навыки организации и планирования работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, владение информационными технологиями, пользование офисной техникой и программным обеспечением, редактирования документации, организационные и коммуникативные навыки, навыки в области информационно-коммуникационных технологий.

При отсутствии претендентов с высшим образованием и необходимым стажем муниципальной и (или) государственной службы, либо стажем работы по специальности допускается среднее профессиональное образование и стаж муниципальной и (или) государственной службы не менее пяти лет.

Для участия в конкурсе необходимо подать следующие документы:

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету установленной формы с приложением фотографии;
- в) копию паспорта;
- г) копию трудовой книжки;
- д) копии документов о профессиональном образовании;
- е) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/МУ утверждена приказом Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 г. № 984н).

Прием документов осуществляется по адресу: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 19 – начальник отдела по правовой, кадровой и организационной работе Шелест Светлана Владимировна, контактные телефоны 32-55-56, 32-52-57.

Срок подачи документов – в течение 20 дней со дня выхода объявления.

## ОСТОРОЖНО, МОЛНИЯ!

Одной из причин летних пожаров являются грозовые разряды. Опасность разряда молнии характеризуется большими токами, их температура доходит до 30000° С. Дерево при ударе молнии расщепляется и даже может загореться. Прямое попадание молнии для человека обычно заканчивается смертельным исходом. Ежегодно в мире от удара молнии погибает 3000 человек.

Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности. Если вы находитесь в сельской местности: закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия; не растигивайте печь, т. к. высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы имеют низкое сопротивление; не разговаривайте по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода; во время ударов молнией не подходите близко к электропроводам, молниевому водостоку с крыш, антенне, не стойте рядом с окном, по возможности выключите бытовые электротрибры. Если вы находитесь в лесу: укрыться от молнии можно на низкорослом участке леса, не укрывайтесь вблизи высоких деревьев особенно сосен и тополей. Если вы находитесь в воде: как можно скорее покиньте его и отойдите от берега, спуститесь с возвышенного места в низину. Если вы находитесь в поле или при отсутствии укрытия (здания): ни в коем случае не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, нужно сесть на кирточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками. Если гроза настигла вас во время занятого сортом, то необходимо прекратить их, металлические предметы (велосипед, мотоцикл и др.) положите в сторону и отойдите от них на 20-30 метров. Если гроза застала вас в автомобиле: ни в коем случае не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

**Л. Мельникова, инструктор пожарной профилактики МО «Каменский городской округ»**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Каменского городского округа объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы – ведущий специалист по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.

Квалификационные требования к замещению должности:

- высшее профессиональное образование, знание Конституции РФ, Устава Свердловской области, Устава Каменского городского округа, а также федеральных и областных законов, иных нормативных правовых актов РФ и Свердловской области, муниципальных нормативных правовых актов Каменского городского округа в соответствующей сфере деятельности органов местного самоуправления,

- навыки организации и планирования работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, владение информационными технологиями, пользование офисной техникой и программным обеспечением, редактирования документации, организационные и коммуникативные навыки, навыки в области информационно-коммуникационных технологий.

При отсутствии претендентов с высшим образованием допускается среднее профессиональное образование и стаж муниципальной и (или) государственной службы не менее пяти лет.

Для участия в конкурсе необходимо подать следующие документы:

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету установленной формы с приложением фотографии;
- в) копию паспорта;
- г) копию трудовой книжки;
- д) копии документов о профессиональном образовании;

е) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/МУ утверждена приказом Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 г. № 984н).

Прием документов осуществляется по адресу: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 19 – начальник отдела по правовой, кадровой и организационной работе Шелест Светлана Владимировна, контактные телефоны 32-55-56, 32-52-57.

Срок подачи документов – в течение 20 дней со дня выхода объявления.

Учительство –  
это судьба  
для целой семьи

Если профессия учителя стала жизнью нескольких поколений семьи – значит, это учительская династия. Представителями такой династии являются З.Г. Каркавина, Л.М. Лутошкина, С.Е. Талашманова.

Зоя Григорьевна Каркавина родилась 8 марта 1928 г. в д. Усть-Утке Пригородного района Свердловской области. В 1948 г. окончила Нижнетагильское педучилище, в 1962 г. – педагогический институт. В 1955 г. начала работать в Переборской школе учителем русского языка и литературы, затем – директором школы, на этом посту она проработала 15 лет. Работая в школе, вела большую ответственную работу: была пионервожатой, пропагандистом, лектором, руководила художественной самодеятельностью, сама была ее активной участницей. За хорошую работу награждена Почетной грамотой Министерства просвещения, областными и районными почетными грамотами, имеет два знака «Победитель соцсоревнования».

13 лет руководила районной секцией русского языка и литературы. В 1983 г. вышла на заслуженный отпуск, но продолжала работать до 1999 г., всего проработала 51 год без единого дня перерыва, из них 41 год – в Переборской восьмилетней школе. Самым запоминающимся была работа клубов: разведчиков, летчиков, танкистов, связистов, пограничников. Очень полезной была переписка с летчиком, Героем Советского Союза Маресьевым А.П. Очень много было уделено вниманию изучению жизни нашего уральского разведчика, Героя Советского Союза Кузнецова Н.И. Интересной была переписка с музейем Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Олега Кошевого, результатом которой является большой накопленный материал. Не менее интересной и увлекательной была работа юных друзей милиции и отряда «Дзержинец».

Людмила Михайловна Лутошина работала с 1972 г. сначала учителем, затем директором Переборской восьмилетней школы. С 1996 г. вела уроки словесности в Покровской средней школе. Ее педагогический стаж – 31 год. Педагогическую деятельность Людмилы Михайловны отличает высокий уровень теоретической и методической подготовки, творческое отношение к работе. Ее опыт работы был обобщен и распространен в школах района. Она талантливый человек: замечательно поет, читает стихи и прозу. Труд Л.М. Лутошкиной отмечен благодарностями, грамотами Управления образования. Сейчас Людмила Михайловна работает главой Горноисетской сельской администрации.

Педагогическая деятельность Светланы Евгеньевны Талашмановой направлена на изучение, апробацию технологии проблемного обучения в начальной школе. Результативность деятельности педагога подтверждается активным включением обучающихся, педагога, родителей в фестивальное движение, в проектную деятельность. Ежегодно учащиеся принимают участие в районных олимпиадах, занимают призовые места. Светлана Евгеньевна делится опытом работы с коллегами в школе, она – активный участник всех мероприятий, проводимых школьным и районным методическими объединениями учителей начальных классов.

Выбор учительской профессии в этой семье не случаен, так как здесь любят труд, творчество и ответственность. В этом году правнуки Александры Павловны окончили обучение в средней школе, Павел получил «золотую» медаль, Валентина – «серебряную». И хочется надеяться, что они тоже выберут учительскую профессию и продолжат славное дело своих предков.

Информация предоставлена районным Координационным советом профсоюзных организаций

ВЫБОР ПРОФЕССИИ  
В ЭТОЙ СЕМЬЕ  
НЕ СЛУЧАЕН

Быть учителем не только огромная ответственность, но и великая честь. А когда учительская профессия – основная в твоем роде, это для тебя ответственность, честь и гордость за то, что ты не уронил знамя своего рода.

Педагогическая династия Ерыкаловых – Федоровых из села Рыбниковского имеет общий педагогический стаж 160 лет, работы в Рыбниковской школе – 148 лет.

Учительская династия началась с Ерыкаловой Александры Павловны, проработавшей в Рыбниковской школе учителем начальных классов 31 год. Что толь-

СОСТОЯВШИЕСЯ  
В ПРОФЕССИИ

Родоначальник учительской династии Сомовых является Нина Александровна.

Нина Александровна работает учителем начальных классов в Покровской школе 39 лет. Ее педагогический стаж – 44 года. Успешно осваивает и внедряет образовательную программу непрерывного обучения «Школа-2100» в начальных классах. В каждом из ее выпускников были и отличники, продолжившие и в средних, и в старших классах учиться только на «5». Н.А. Сомова имеет звание «Отличник народного просвещения», неоднократно была награждена почетными грамотами, в их числе и Грамотой Министерства образования РФ.

Как сказал один философ: «Люди не рождаются, а становятся теми, кто они есть». А помогают им в этом родители. Так, Нина Александровна и Борис Антонович помогали своим детям выбирать правильный путь.

Старшая дочь Марина после окончания школы поступила в педагогический институт и вот уже 23 года работает учителем немецкого языка в Покровской школе. Ее учащиеся ежегодно участвуют в школьных конкурсах «Ученик года», где представляют себя на немецком языке. Осваиваемая учителем технология проектов помогает развить у детей иностранную речь, учит работе со справочной литературой, воспитывает чувство ответственности, сотрудничество в микроподгруппах. Марина Борисовна награждена почетными грамотами школы и района, а также имеет Грамоту Министерства образования Свердловской области.

Дочь Алла Борисовна Мирзоева нашла свое призвание в воспитании детей. Получила специальность учителем немецкого языка в Покровской школе. Ее учащиеся ежегодно участвуют в школьных конкурсах «Ученик года», где представляют себя на немецком языке. Осваиваемая учителем технология проектов помогает развить у детей иностранную речь, учит работе со справочной литературой, воспитывает чувство ответственности, сотрудничество в микроподгруппах. Марина Борисовна награждена почетными грамотами школы и района, а также имеет Грамоту Министерства образования Свердловской области.

Дочь Алла Борисовна Мирзоева нашла свое призвание в воспитании детей. Получила специальность учителем немецкого языка в Покровской школе. Ее учащиеся ежегодно участвуют в школьных конкурсах «Ученик года», где представляют себя на немецком языке. Осваиваемая учителем технология проектов помогает развить у детей иностранную речь, учит работе со справочной литературой, воспитывает чувство ответственности, сотрудничество в микроподгруппах. Алла Борисовна – очень творческий человек. С детства пишет стихи, принимала участие в районных литературных конкурсах. Алла – отличная артистка. Она не раз выступала на сцене ДК, а уж в своем родном детском саду она неизменный работник.

Профессия «педагог» считается одной из самых главных. Педагог строит будущее, и от него зависит, какой будет молодежь, знает и страна! И многое в этом зависит от преемственности поколений. Династия – это семья, в которой одна профессия передается из поколения в поколение. Это уже больше, чем наследие, и не просто работа, а призвание.



**Хорошее дело**

## КРАЕВЕДЫ – СОСНОВСКИЕ РЕБЯТА

Следопытам 1980–2010 г.  
посвящается

После окончания Красноуральского педучилища (шел 1962 г.) я, учитель с правом преподавания русского языка и литературы в 5-8 кл., студентка пединститута, была распределена в Сосновку и окунулась в сельскую жизнь. Поняла, что любила этих забавных, бесхитростных ребятишек. Как классный руководитель, искала, испробовав многое, общее дело для большинства класса. И нашла: увлекла детей походами по родному краю в разные времена года: пешими, лыжными, велосипедными. Одно и многодневными. Нам было тесно в четырех стенах школы. До чего же вольно дышалось в лесу, в поле! Расширялись рамки обычного, родного, познавалось неизведанное. Клещей, наверное, не было. А воду спокойно пили через плаот в любой лесной лужице.

Копились сведения о родном крае, богатом своей историей, располагающем уже найденными и изученными 15 стоянками. Многие ученические-археологи интересовались нашими местами: Э. Гофман и Н. Рыжиков, В. Толмачев, К. Сальников, Л. Шмидт, В. Бирюков. Мы нашли женщину, принимавшую участие в раскопках на озере Березовское и записали ее воспоминания.

В 1979 г. поисковец Ершова Раиа впервые выступила в области с материалом о сосновском журналисте и писателе Соломине П.Д.: «Два Павки и одна судьба». Мы становились не только поисковцами, сборщиками сведений, но и информаторами о крае, в котором живем. В одну и ту же семью иногда приходилось идти несколько раз. Нередко засиживались в архивах (с работой облархива познакомились 2 краеведа), библиотеках, посещали музеи, углублялись в словари. Разгадывали головоломки-празвища: Фенка, Баленок, Киршонок (дед был Феофан, Баля, Кирилл)... В называниях микрорайонов тоже много интересного: в Походиловой Осокин Г.А. Перебирали всех по домам. Находили неучченных и даже оставшегося живым из книги Памяти. Работали с документами военкомата. К сожалению, ушли в мир иной все наши ветераны ВОВ.

Краеведы были поощрены недельной поездкой в Центр туризма в Свердловск и 10-дневной поездкой в г. Ленинград. Японской войны, как понадобилось казалось. Но сосновцы не согласились: много раньше войны появилось название. И вот в очерках Бажова о Екатеринбурге находим местечко Амур — глухое, беспокойное, с питейными заведениями, драками... А сосновцы очень тепло общались с городом, да и на сосновском Амуре тоже когда-то существовала пивоварня, а позднее — стреляли в сторонников советской власти. И, наконец, у Бажова же находим толкование слова: Амур — близкость, загонявшая человека в угол, когда уже больше идти некуда.

Создали группы поисковцев, оформителей, информаторов внутри школы (у нас был для всех классов музейный час) и в селе, экскурсоводов в музее, который оформили сами и открыли 9 мая 1985 г. Отдельная группа экскурсоводов была выездной: на Стяжкинские чтения, в область, в ЦДО, в Южный управ-



ленческий округ (3 место в областной экологической акции «Марш парков», в районе дважды вторые места в акции «Родники»).

Мы были участниками всероссийской научной конференции «Урал в стратегии Второй мировой войны», посвященной 55-летию Победы, проводимой в г. Каменске-Уральском. Тема выступления: «Не умирают обелиски имени». В передвижной выставке по этой же тематике Гусева Лена заняла второе место в области. Огромную помощь в уточнении списков погибших и вернувшихся с фронта оказали нам участники войны: Ершов В.М. и доброволец из Походиловой Осокин Г.А. Перебирали всех по домам. Находили неучченных и даже оставшегося живым из книги Памяти. Работали с документами военкомата. К сожалению, ушли в мир иной все наши ветераны ВОВ.

Краеведы были поощрены недельной поездкой в Центр туризма в Свердловск и 10-дневной поездкой в г. Ленинград.



Очень много собрано о школе, селе и д. Походиловой. Вот один из вариантов названия Походиловой, основанный на передающейся из поколения в поколение легенде: «2 поселенца жили на разных берегах р. Сосновки и не знали до поры о существовании друг друга. Но однажды крик петуха развел их одиночество. Пошел поселенец на голос петуха и увидел на другом берегу человека: «Эй, мил человек, отзовись!» — «Я Иван!» — «Я Петро. Доброго здоровья!» Вот искал пристанище; много ходил и решил остановиться тут, стать испокоместным (временным). 2 речки, лес, луга, земля, не ведавшая плуга... И главное — воля! Может, понравится, а?» — «Я уже перезимовал, Петро, и определился: остаюсь. Не мешал бы мостик построить!» — «А давай, Иван! Да и как-то надо назвать наше место перенесенное место жительства. Ходили, искали, нашли...» — «Ну, и другие тоже походят, поищут и найдут, вот и пусть будет Поехали-ди-ло-ва!» — «Походи-ка, походи, поищи нас, поищи, вот и найдешь Походилову!» В 1711 г. деревня была уже тридцатидворной.

В самом начале учебного года мы всегда приглашали первоклашук на обзорную экскурсию в музей, а чуть позже — на знакомство с маленькой речкой Сосновкой. Само же село раскинулось на берегах Сосновского озера. Мы знакомились с производственными объектами нашего совхоза (теперь отделения Свердловской птицефабрики) и близлежащих территорий: Богдановичский фарфоровый завод, Камышевская сапоговальная фабрика, канатная фабрика в Чер-

ноусовой, картонной фабрика в Переборе. Как не вспомнить смешные казусы в этих путешествиях! Через подвесной мост Надюша Ершова пробралась на коленках, визжа от страха. Вот мальчишки поставили сохранившуюся вагонетку на узкоколейку, мы побросали на нее свои рюкзаки и повезли этот груз к Камышевской фабрике, как когда-то таким способом возили туда торф. Когда силы были на исходе, кто-то выручил: снова воруя злополучный рюкзак на плечи. Показался он тогда пушинкой! Галинку Головырину мы поздравили с днем рождения за Перебором, на высоком берегу Исети, а под нами — Смолинская пещера!

Разработана тематика ВОВ, окружающей природы, судеб многих людей. Сосновское в годы войны было лагерем для сотни людей 22 национальностей, депортированных по классовому и национальному признакам. По инициативе поисковцев в Походиловой открыты 2 памятника погибшим в Гражданской и Отечественной войнах. В каждом открытии памятников участвовали больше 20 ребят. Отклинулись на нашу просьбу руководители карьера и еще в одном мероприятии: был проведен великолепный праздник 300-летия Походиловой.

Наша планета начинает испытывать трудности с водой. А как у нас обстоят дела? Этим же вопросом интересовалась и учитель биологии Гусева Людмила Викторовна со своими ребятами. В походы на близлежащие озера: Березовое, Островистое, Щучье — мы ходили не раз. В Походиловой есть безымянный родничок, впадающий в р. Сосновку. Его мизерные капли (мы проследили водный путь родничка по карте) достигают Северного Ледовитого океана. Мы очистили его, подробно изучили по предложенному Л.В. Гусевой плану и обнаружили, что единственный на всю деревню родничок, водой которого пользуются люди, захлестывается грязью проезжающих рядом многотонных машин мраморного карьера. Спасли краеведы водоемчик: предложили карьеру помочь родничку. Мы назвали его Сорочатским (старожилы вспоминали, что за ним когда-то длительное время ухаживала семья по прозвищу Сорочата). Затем с помощью лесников и старожилов составили примерную карту местонахождения близлежащих родников. Разработали алгоритм поиска, чистили, выясняли, как и почему так назван водонапорник, измеряли, уточняли ко-

ординаты. Нередко приходилось обращаться к проводникам, так как с первого раза, бывало, найти родничок не удавалось. Зато не передать минуты настоящего кайфа, когда очищенный, отражающий ясное небо, принарядженный родничок, наконец, покажет нам в знак благодарности, как бьется его маленько неутомимое сердечко. А сколько названий высыпалось на головы поисковцев: Емелино озеро, Степанов, Логинов, Данилов, колодцы, Курандин, Санатов, Доронин ключи... Воды последнего пробиваютя глубоко в землю, через Крутой лог узеньким ручейком и устремляются вниз к р. Кошкарихе. Туда же дружно сбегают по склону берегки. Красота неописуемая! Ну где могли бы ребята увидеть дупла так низко над землей? Редко бывают в таких местах теперь люди.

Ребята нескованно удивились тому, как уважительно относились раньше сельчане к воде. Первым делом перед сенокосной порой специально ходили чистить свои роднички. В. Максимов вспомнил, как его дед нашел недалеко от села родничок, ухаживал за ним и для чая пользовался только его водой. Лесник Ершов А.В. рассказал, как его больная мать попросила однажды испить родниковой водицы. Сын незамедлительно выполнил просьбу матери и заметил, как улучшилось ее самочувствие.

В походах никто о границах районов не думает. Не забудут ребята «ручных» рыбок р. Рябиновки. С каким удовольствием уминали те хлебные крошки! Нисколько не боялись нас. А потом кто-то пошутил: незаметно поднявшись вверх по течению, пустил рубль по воде. Очень долго искали мы устье р. Сосновки у границы с Челябинской областью. Все замазались, изжались: крапива выше человеческого роста. Речка за деревней — хоть перепрыгивай (что и сделал Вася Гусев, да неудачно), а перед впадением в Кошкариху становится необыкновенно широкой, образуя множество рукавов. Трудным был один из походов в Камышеву зимой. Ночью разыгралась пурга и случилась оттепель. Посмеялась над нами погода, проверяя на прочность. Обратно лыжи ехали на нас — не скользили, а смазку не предусматривали. Перед Сосновкой в поле утопали чуть не по пояс в снегу. Чего только ни было! Иногда настолько устанешь, что сил хватает только на то, чтобы, сняв лыжи, перевалиться через порог квартиры, сесть и попросить домашних снять ботинки. Ребята восстанавливались намного быстрее. Усталость часто снимается удачной шуткой. Ваня Гусев (а мышли на кордон Газета) решил приподнять всем настроение: достает газету, становится на нее лыжами и кричит: «А я уже на Газете!»

Куда бы ни забросила судьба наших поисковцев, я уверена, они не забудут свое маленько село, школу, музей. В настущее время как член женсовета стремлюсь не очень отставать от времени, остаюсь в строю: помогаю в меру сил администрации с материалами о селе: представила сведения о Почетных гражданах села, построила Паспорт Сосновской сельской администрации. Обращаются за помощью и ДК, и библиотека. А сосновцы реденько, но несут воспоминания о Сосновке и ее людях.

И.С. Застройных

**Духовная пища не менее важна**  
Началось восстановление разрушенных храмов и строительство новых. Модным стало, а может быть, и необходимым, посещать храмы, участвовать в христианских обрядах.

8 июня мне посчастливилось отдохнуть в туристической поездке-экскурсии в с. Чимеево Курганской области. Пригласил на экскурсию районный женсовет, Позарихинский Совет ветеранов дали две путевые, и мы с Л.П. Головановой за 25 лет общественной работы решили отдохнуть. На экскурсию отправились 40 человек с сопровождающей Л.С. Каблуковой.

В первый день мы посмотрели два научно-познавательных фильма о храме в с. Чимеево и о женщинах, пришедших к вере, довелось нам посмотреть обряд венчания. Приехав, помолились Чимеевской иконе, поставили свечи, заказали молебен за здравие и за упокой своих родных и близких, послушали отца Евгения о возведении храма, о пожаре и восстановлении храма, о судьбе иконы. Из святого источника набрали воды. В специально оборудованных купелях, сделанных из бревен, многие женщины искупались. Говорят, что вода очень холодная, но после купания все чувствовали себя превосходно. Есть и отдельное строение, где обливается святой водой. Во дворе церковной ограды имеются небольшие хозяйственные постройки с советских времен, все в надлежащем порядке, кругом чистота, зелень. Вокруг такая тишина, умиротворение, ни суеты, ни спешки, все разговаривают в полголоса, доброжелательны, внимательны.



Возвращаясь домой, заехали в Долматово. В мужском монастыре шла вечерняя служба. Монастырь реставрируется, на его стенах просматриваются иконы, написанные столетия назад. Впервые увидела в монастыре пол, устланый свежескошенной травой, только у святых мощей был постелен ковер, березы украшены цветами — это наряд храма в честь Троицы. В Долматово мы также посетили святой источник — винз по длинной лестнице спустились к источнику, где из трубы идет вода. Храм в Долматово очень большой и красивый. Подняты новые купола, горят золотом, а само здание еще не отреставрировано. Глядя на здание, мы удивлялись, как же раньше строили на века. Какие старинные секреты унесли в прошлое искусные мастера!

А какая ограда с бойницами сохранилась! Да, я еще ощущала вот что — когда заходишь в храм, что в Чимеево, что в Долматово, и проходишь в самый центр под купол, дышать становится так легко и так умиротворенно, ощущаешь спокойствие. Возвращались домой, мы пели песни о Родине, о русском приволье. Ехали и любовались — вокруг чистые поля и леса, маленькие речки и болотца. Но не все так радует глаз: дальше за Долматово деревни с обветшальными серыми домиками, корпуса животноводческих ферм зияют черными глазницами окон. Когда-то сельскохозяйственная Курганская область со знаменитым аквадилем Мальцевым гремела на всю страну, а теперь... Люди верят, что наше правительство будет уделять больше внимания сельскому хозяйству, ведь наши земли щедры и богаты на урожай. Уральский труженик-народ способен на любой труд, ведь смогли же вывести и восстановить села и деревни из разрухи после войны.

Поездка наша удалась, погода нам благоприятствовала, мы многое посмотрели, пообщались друг с другом, составили планы на будущее.

Г.В. Симанова, с. Позариха



МО «КАМЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

# ПЛАМЯ

№ 7 (629)

27 июля  
2012 года

Газета издается  
с 1965 года

## «ДЕНЬ ПОЛЯ»

Областное мероприятие под таким названием состоялось в районе 18 июля. Ярмарка новинок сельскохозяйственной техники прошла на территории ООО «СХП «Покровское» около деревни Часовая. На масштабной выставке было представлено более 60 моделей почвообрабатывающих агрегатов отечественного и зарубежного производства. Участники выставки, а их было более 400 человек, смогли оценить технику в работе в полевых условиях.



«День поля» был посвящен теме «Сельскохозяйственные машины и технологии для обработки почвы, посева сельскохозяйственных культур и заготовки кормов». Поприветствовал участников мероприятия министр сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области М.Н. Копытов. Он отметил, что, к сожалению, сегодня не каждый сельхозпроизводитель может приобрести современные комбайны, трактора, стоимость которых порой достигает 6 млн. руб. Поэтому в Министерстве сельского хозяйства постоянно разрабатываются более упрощенные пути покупок сельхозмашин. Поддержка предприятий осуществляется через кредиты, лизинговые программы, технические субсидии. Далее выступил председатель комитета по аграрной политике Законодательного собрания Свердловской области И.В. Гаффнер. Он пожелал земледельцам хороших урожаев, благоприятных погодных условий, и, конечно же, иметь возможность постоянно технически оснащать свой сельхозбизнес. «Областные депутаты держат на контроле развитие сельских территорий, — дополнила выступление зам. председателя комитета Е.А. Треккова. — Перед нами стоит задача разрабатывать законопроекты, которые бы способствовали повышению уровня жизни на селе. А для стабильности отрасли сельхозпроизводства мы будем добиваться повышения ставки технических субсидий».

Участников мероприятия поприветствовал и глава Каменского городского округа В.Л. Щелконогов: «Сельское хозяйство на нашей территории развивается стабильно. Район в этой отрасли не первый год по многим показателям входит в пятерку лучших муниципалитетов области. Проведение подобных мероприятий очень важно, ведь это позволяет аграриям установить деловые контакты, посмотреть технику в работе, обменяться опытом». На выставке присутствовал В.Н. Соломеин, почетный гражданин района, депутат, бывший руководитель крупнейшего сельхозпредприятия. «Пахать землю, выращивать урожай — это героический труд. Хорошо, что сегодня у сельхозпроизводителей появились современные машины — удобные и комфортные. Селяне заслужили такую технику. Министерству сельского хозяйства нужно чаще проводить подобные мероприятия, больше принимать программ по доступности приобретения сельхозмашин», — отметил Виктор Николаевич.

После официальной части представители компаний-производителей сельхозтехники организовали тест-драйв. У участников ярмарки была возможность лично проверить технику в действии, на себе ощутить все преимущества современных сельхозмашин, сравнить модели, выслушать разные мнения и сделать свой выбор. Начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Н.А. Красиков отметил, что ежегодно почти каждое районное сельхозпредприятие старается обновить парк техники одной — двумя машинами. В этом году ООО «СХП «Покровское» приобрело новый кормоуборочный комбайн RSM 1401 компании «Ростсельмаш». В машине имеется кондиционер, установка для консервации зеленой массы, корн-крекер для измельчения кукурузы и зерна, видеокамера, которая позволяет водителю прямо из кабины следить за зоной выгрузки зеленой массы. В рамках областной программы субсидирования сельхозтоваропроизводителей возврат средств, затраченных на покупку этой современной дорогостоящей машины, составил 34% от ее стоимости.

В целом, благодаря высокой организационной работе, проведенной специалистами районного Управления сельского хозяйства и продовольствия, мероприятие прошло на должном уровне.



Татьяна Алексеева

## Уважаемые работники торговли и общественного питания!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Благодаря вашему труду решается одна из наиболее важных социальных задач — удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах. Желаем успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

В.Л. Щелконогов, глава  
Каменского городского округа;  
В.И. Чемезов, председатель Думы

## Газификация-2012

В этом году сложно решается вопрос по газификации населенных пунктов района.

Для решения возникших проблем глава района В.Л. Щелконогов проводит консультации, встречи со специалистами областных министерств ЖКХ и энергетики, сельского хозяйства. Совместно с председателем районной Думы В.И. Чемезовым глава обратился в Законодательное собрание области с просьбой выделить 29 млн. руб. на газификацию района в 2012 г. Сейчас уже известно, что комитет, который рассматривал заявку, предложил Правительству области положительно решить этот вопрос. Кроме того, на днях специалисты ОКСа в областном Министерстве ЖКХ и энергетики защитили заявку на газификацию 6 территорий общей стоимостью более 80 млн. руб. Теперь администрация района будет ходатайствовать, чтобы заявка была включена в план финансирования на 2013 г.

На особом контроле стоит проблема газификации Травянского. На «Дне поля» В.Л. Щелконогов встретился с председателем Правительства области Д.В. Паслером. «Вопрос по газификации этого села разрешится ближе к концу года. В случае, если другие муниципалитеты не освоят средства, выделенные им на газификацию, то тогда финансирование будет перераспределено на наш район. Средства будут направлены на газификацию Травянского. Проект, пакет документов, положительная гос. экспертиза уже готовы, — пояснил Виктор Леонидович. — В этом году образовалась сложная ситуация с областным финансированием, но тем не менее администрация идет на встречу пожеланиям граждан, которые объединяются в кооперативы, чтобы оформить проектную документацию. Мы продолжим эту работу и обещаем, что будем делать все, чтобы проекты не заморозились, а превратились в жизнь».

Людмила Никонорова